



### «Жертвы» дороги

На прошедшей неделе в Нижнетавдинском районе произошло три дорожно-транспортных происшествия. В первом пострадал один человек (в райцентре). Два других случились на автодороге Тюмень-Нижняя Тавда. Обошлось без пострадавших. Не устраивайте гонок за смертью, уважаемые водители!

К счастью, «жар-птица» на прошлой неделе нас не посетила: не было зарегистрировано ни пожаров, ни возгораний.

### На приз газеты «Светлый путь»

11 сентября прошёл турнир по шахматам на приз районной газеты «Светлый путь». В спорт-комплексе «Нижняя Тавда» шахматисты в течение пяти часов определяли сильнейшего. Сражение на 64 клетках разворачивались интригующие и захватывающие. По завершении шести туров с пятью набранными очками победу в турнире праздновал ветеран шахмат района В. Яковлев. Лишь на половину очка отстал от него юный шахматист из Тюмени Г.Баев. Третье место занял нижнетавдинский пятиклассник М. Шаламов. Победителю и призёрам турнира были вручены грамоты и медали, а спортсмены, занявшие первые 8 мест получили бесплатную подписку на газету «Светлый путь» на первое полугодие 2017 года.



# Светлый Путь

№ 74 (10539)

ВТОРНИК

13

СЕНТЯБРЯ

2016 г.

Общественно-политическая газета. Выходит по вторникам и субботам. Газета основана в октябре 1931 года. Цена 8 руб. 44 коп.

## Живи, Отечество, спокойно, пока крестьянин в поле есть!

### Событие

Осень для крестьянина – самое время, когда принято, как говорят, «цыплят считать» – подводить итоги минувшего сельскохозяйственного года в растениеводстве, радоваться или огорчаться полученному результату. И совсем не лишним оказалось обозначение роли сельского труженика в жизни страны, вклад крестьян в экономику района и увековечение этих достижений наших людей в памятнике, торжественная церемония открытия которого состоялась 12 сентября.

На митинге по случаю открытия памятника заместитель начальника департамента агропромышленного комплекса Тюменской области (начальник управления по растениеводству, пищевой и перерабатывающей промышленности) Л. Бакшеев отметил, что установка памятника, славящего человека труда, крестьянина с большой буквы – инициатива добрая и заслуживающая поощрения. Большая благодарность за это главе района и всем тем, кто внёс свою лепту в изготовление и установку объекта.

На церемонии выступили депутат Тюменской областной Думы Ю. Конев, глава района В. Борисов и почётный гражданин района, заслуженный работник сельского хозяйства Г. Кондратьев. Они отметили важность сельскохозяйственной отрасли, трудолюбие и самоотверженность тружеников села. Всем им честь и хвала! Установленный на въезде в Нижнюю Тавду памятник – лишь малая частичка признательности и благодарности тем, кто работает на селе.

Глава района поощрил грамотами скульпторов проекта братьев Бородиных из Екатеринбурга и В.Золотухина из Тюмени. Благодарственные письма главы района были вручены группе руководителей предприятий и организаций района, поддержавших инициативу установки памятника, стоять которому здесь долгие годы и славить сельских тружеников!

Сергей САМ,  
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)



На открытии памятника.

### Новости поселения

#### Черепановское сельское поселение Дары осени...

представили на выставке-ярмарке жители поселения. Организаторами мероприятия стали работники детского сада, школы, библиотеки. Чего тут только не было! Садоводы и огородники постарались на славу. Зимой будут сыты!

А в выставке-конкурсе ветеранских подворий «Цветочная клумба» среди 11 семей-участниц лучшую презентацию своего букета представила Людмила Александровна Петрушина.

#### И репей может быть полезным

В Черепановской сельской библиотеке прошёл конкурс «Подарок Берендею». Ребята вместе с родителями изготовили поделки из репейных колосков. Дело оказалось очень увлекательным и творческим. Лучшими поделками признаны «Ёжик» семьи Полёткиных и «Гусеница» Любы и Карины Елизаровых.

#### Подарок ко времени

Три портфеля вручили юным первоклассникам перед началом нового учебного года. Ребята довольны. В этом году в Черепановской школе четыре начальных класса, в которых обучается 20 малышей: девять девочек и 11 мальчиков.

#### Отслужил как надо и вернулся...

из армии Алексей Осипов. И тут же поступил в вуз для продолжения обучения. Перед службой он окончил колледж. Теперь надо высшее образование получить и найти работу. Родители гордятся сыном.

#### Искинское сельское поселение Из рук в руки...

получили шесть новеньких портфелей нынешние первоклашки от спонсоров Д.В. Харитонова, С.В. Александрова, О.В.Шашкова, В.П. Кнакина, ООО «Универсалстальконструкция». Спасибо за помощь!

#### Эх, дороги...

Нынешним летом прошла реконструкция дорог в переулках по ул. К.Маркса в с. Иска. Глава поселения и жители благодарны за содействие ООО «Прогресс» и Нижнетавдинскому ДРСУ.

#### Осенний призыв

Полным ходом идёт работа с призывниками. Осенью в армию из поселения уйдёт 14 парней.

## Клиентские службы продолжают работу

### Социум

В Тюменской области продолжается оптимизация структуры территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации путём слияния нескольких управлений ПФР с образованием новых юридических лиц. С 6 сентября действует управление Пенси-

онного фонда в Тюменском районе (межрайонное), в состав которого вошли Исетский, Тюменский и Нижнетавдинский районы.

Управляющий отделением ПФР по Тюменской области А.С. Чалкова отметила, что на территории муниципальных образований в реорганизованных подразделениях, получивших статус отделов ПФР без об-

разования юридического лица, сохранены клиентские службы. Реорганизация не повлечёт никаких изменений в обслуживании населения и страхователей. В каждом районе клиентские службы ПФР будут работать в привычном режиме, государственные услуги Пенсионного фонда будут предоставляться в срок и в полном объёме.

Добавим, что в регионе функционирует два межрайонных управления: в Заводоуковске и в Тобольске. Тюменское межрайонное управление – третье по счёту. Оптимизация структуры ПФР также коснётся территориальных органов Ишима и Голышмановского района.

Елизавета ФОМИНЦЕВА

Надежда БЕЛОВА

# Юные агрономы района – наше будущее!

## Образование

Многие наши дети провели летние каникулы с пользой, занимаясь работой на пришкольных участках, выращивая различные овощи и цветы. А познакомиться с результатами их труда можно было третьего сентября на районной выставке «Юнат-2016».

Данное мероприятие проводилось с целью привития интереса детям и молодёжи к сельскохозяйственному производству через непосредственное их участие в практической деятельности на учебно-опытных участках общеобразовательных учреждений. Посмотреть было на что! Взрослые посетители выставки удивлялись успехам юных садоводов. Работ много, но главный победитель один. Им стала команда Нижнетавдинской школы. Второе место

заняли обучающиеся Велижанской СОШ, третье место – СОШ с. Антипино.

В номинациях призовые места распределились следующим образом: «Овощеводство» – Бухтальская, Киндерская, Миясская, Андрушинская школы; «Плодоводство» – СОШ п. Чугунаево; «Лекарственные растения» – Кунчурская школа; «Личное подсобное хозяйство и пасечное хозяйство» – Антипинское образовательное учреждение; «Малая Тимирязевка» – Нижнетавдинская и Киндерская школы; «Витаминная кладовая» – СОШ с. Средние Тарманы; «Сам себе агроном» – команда из Антипино; «Зёрнышко к зёрнышку» – Велижанская СОШ; «Царство цветов» – ООШ с. Канаш; «Выбирай на вкус» – Нижнетавдинская СОШ; «Природная мастерская» – Новопокровская, Берёзовская, Ключевская школы.

5 сентября 2016 года в ГАУ ДО ТО «ДТиС «Пионер» состоя-

лась областная выставка «Юнат-2016». Нижнетавдинский район на данном мероприятии представляла делегация из 12 человек, среди них – обучающиеся Нижнетавдинской, Антипинской, Киндерской, Бухтальской, Кунчурской СОШ. Они достойно выступили и приехали домой победителями.

В номинации «Цветоводство и ландшафтный дизайн» Виктория Силантьева (Нижнетавдинская СОШ) стала второй. В номинации «Сам себе агроном» Роман Кун из Киндера занял также второе место. В той же номинации у Надежды Севрюгиной (СОШ с. Антипино) – первое место. В номинации «Царство цветов» первое место досталось Екатерине Марковой, а в «Природной мастерской» победила Наталья Флягина. В номинации «Заморское чудо» Александр Иванов занял второе место. В номинации «Овощеводство» у Анастасии Колотовой – третье

место. Елизавета Теплякова стала первой в номинации «Выбирай на вкус». Все эти ребята – представители Нижнетавдинского образовательного учреждения. В

номинации «Лекарственные растения» Алсу Ортикова (Кунчурская школа) заняла третье место.

Надежда БЕЛОВА

## Выборы



### ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИИ ПО ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ

- 1 Увеличить объемы **БЕСПЛАТНОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ**.
- 2 Повысить **КАЧЕСТВО РАБОТЫ ПОЛИКЛИНИК**, обеспечить доступность помощи для **ВСЕХ**, в том числе отдаленных поселений за счет: развития транспортной инфраструктуры, усиления штатов **СКОРОЙ** помощи, расширения практики выездных бригад.
- 3 Обеспечить местами в детских садах детей **МЛАДШЕ ТРЕХ ЛЕТ**, чтобы родители могли работать.
- 4 Снизить **БЮРОКРАТИЧЕСКУЮ НАГРУЗКУ НА УЧИТЕЛЕЙ И ВРАЧЕЙ**, дать им возможность заниматься профессией, а не бумагами.
- 5 Повысить **ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ** за безопасность детей, запретить родителям жить на детские пособия.

Печатная площадь предоставлена избирательному объединению Тюменское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» бесплатно в соответствии с частью 7 статьи 55 Избирательного кодекса.

## Выборы



### КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

№12 на выборах в Госдуму

Тамара **КАЗАНЦЕВА**  
**НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ**

За Казанцеву, значит - за КПРФ!



Вместе с КПРФ!  
**ЗА ПЕРЕМЫНЫ К ЛУЧШЕМУ!**

Печатная площадь предоставлена избирательному объединению Политическая партия «Коммунистическая партия Российской Федерации» бесплатно в соответствии с частью 18 статьи 66 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».



**РОСТ ОТЕЧЕСТВЕННОГО АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА ПРЯМО ЗАВИСИТ ОТ ТЕХ, КТО ТРУДИТСЯ В ПОЛЕ, НА ЗЕМЛЕ.**

**В.В. ПУТИН**

Печатная площадь предоставлена избирательному объединению Всероссийская политическая партия «Единая Россия» бесплатно в соответствии с частью 18 статьи 66 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».

## Юрий Конев: «Нижняя Тавда – территория роста»

Юрий Михайлович Конев два созыва подряд возглавляет в региональном парламенте комитет по аграрным вопросам и земельным отношениям. Работая в комитете, решает самые насущные проблемы и активно отстаивает интересы жителей сельскохозяйственных районов Тюменской области. Является региональным куратором общероссийского проекта партии «Единая Россия» – «Российское село».

Нижнетавдинский район является одним из шести муниципальных образований, закреплённых за народным избранником. В ходе поездок депутат беседует с руководителями сельхозпредприятий, кооператорами, владельцами личных подсобных хозяйств, принимает участие в сходах граждан, рассказывает о работе регионального парламента, информирует о важнейших задачах сегодняшнего дня и перспективах дальнейшего развития Тюменской области. И, безусловно, отчитывается о выполнении просьб и наказов избирателей.

– Средства из депутатского фонда стараюсь расходовать на поддержку объектов социальной



Не народ для Думы,  
а Дума для народа!  
Избирательный округ № 15

сферы, на поддержку малоимущих категорий населения, людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, – рассказывает депутат. – Решаю вопросы, касающиеся благоустройства территорий, развития инфраструктуры, строительства сельских дорог. В ближайшее время, например, будет построена долгожданная дорога на Киндер.

Нижнетавдинский район по тем-

пам развития агропромышленного комплекса я отношу к пятёрке лучших муниципалитетов Тюменской области, – подчёркивает депутат. – Здесь немало крепких хозяйств, а молочный бренд «Нижняя Тавда» хорошо представлен во всём регионе, включая крупные торговые сети. ПК «Молоко» активно развивается, продолжается реконструкция Нижнетавдинского молочного завода, имеется оснащённая по последнему слову техники роботизированная ферма. Недавно пущен откормочник, рассчитанный на 10 тысяч голов крупного рогатого скота мясного направления.

На протяжении многих лет мы вкладываем в развитие сельскохозяйственной отрасли значительные средства: ежегодно до семи миллиардов рублей. Эта политика оправдывает себя. На сегодняшний день полностью решены вопросы продовольственной безопасности юга Тюменской области. К примеру, по молоку мы обеспечиваем себя на 120 процентов, по картофелю – на 200 процентов, по зерну – на 150 процентов. Но перед нами стоит задача – обе-

спечить качественной и натуральной продукцией жителей северных автономных округов и соседних регионов.

За последние годы проведена значительная работа в плане социально-экономического развития сельских территорий. Но и нерешённых вопросов, к сожалению, ещё немало. Причём, касаются они не только Нижнетавдинского района, но и других муниципальных образований. На первое место я бы поставил проблемы сельских дорог. В областном центре, как известно, они регулярно ремонтируются, расширяются, активно строятся современные транспортные развязки. А вот на селе перемен к лучшему, к сожалению, практически нет.

На втором по значимости месте – проблемы здравоохранения. Они есть, безусловно, и в городе, хотя в областном центре мы очень хорошо продвинулись в плане специализированной медицинской помощи и оснащения наших поликлиник и стационаров современным высокоэффективным оборудованием. Но ведь людям на местах,

кандидату в депутаты Тюменской областной Думы бесплатно в соответствии с частью 7 статьи 55 Избирательного кодекса.

в сельской глубинке, она тоже необходима. Им нужен нормальный ФАП и опытный фельдшер в деревне, а в райцентре – больница, в которой их могут принять не только терапевт или педиатр, но и узкие специалисты.

Третий важный вопрос – наличие учреждений культуры в деревнях. У нас ведь как принято? Сначала мы занимаемся населёнными пунктами, где проживает более тысячи жителей, затем, где более 500. А когда дойдём до малых деревень? Может, их к этому времени уже вообще не будет?! В своё время у нас была региональная программа по модульным клубам. Надо её продолжить. Модульные ФАПы и клубы – оптимальный выход. Они относительно дешёвы, быстро строятся и наиболее экономичны в эксплуатации.

Все эти проблемы, безусловно, влияют и на экономику, и на развитие инфраструктуры, и на настроение людей. Депутатам следующего созыва предстоит большая и кропотливая работа для повышения благосостояния жителей Тюменской области.



Наш сайт [sp72ru.ru](http://sp72ru.ru) – новости, фото и видеорепортажи, радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

Реклама. Объявления. Поздравления

Уважаемые жители с. Нижняя Тавда и Нижнетавдинского района!  
**Школа замещающих родителей объявляет набор граждан, желающих принять ребёнка, лишённого родительской заботы, в свою семью.**  
 Получить необходимую информацию о работе школы и записаться на предварительное собеседование можно по телефонам: 2-34-39, 2-42-81 или обратиться лично по адресу: МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения «Тавда», ул. 8 Марта, 3 а, каб.№5.  
 Добро пожаловать в школу замещающих родителей. Мы рады видеть вас в числе наших слушателей!



**16 сентября с 10:00 до 19:00 в ТЦ «Заречье» меховая ярмарка «Благодать»!**  
**Женские и мужские дублёнки, кожаные куртки, пальто, шубы из норки, мутона, бобра, сурка, хонорика. Головные уборы. Подарки при покупке!**  
**АКЦИЯ! Меняем старое на новое + летние скидки!**  
 ИНН 594600596506. Реклама (1-1)

Разное

**Утерянный аттестат о среднем (общем) образовании, выданный 21.06.2010г. МАОУ «Чугунаевская СОШ» на имя Арнольда Владимировича Семёнова, считать недействительным.**

**Сниму квартиру.** Тел. 8-952-675-98-01. Реклама (2-1)

**Магазин «Домовой» предлагает большой выбор санфаянса, унитазов, раковин, мебели для ванной. Душевые кабины. Двери входные и межкомнатные. Низкие цены. Стройматериалы в кредит.** С. Нижняя Тавда, ул. Дзержинского, 26, тел: 8-922-471-22-50, 8-904-491-71-79. ОГРН 305667000113521. Реклама (4-4)

**Поставлю под погрузку любого груза ГАЗ-53 (самосвал). Доставка песка, щебня, грунта, перегноя, дров колотых и в чурках.** Тел: 8-982-961-58-37, 8-904-462-67-61. Реклама (6-2)

**Выполню любые строительно-отделочные работы. Коттеджи под ключ. Установка пластиковых окон, железных и межкомнатных дверей. Отделка сайдингом, сэндвич-панелями, перекрытие кровли, укладка плитки, ламината, кафеля, поклейка обоев.** Тел. 8-902-812-83-82. Реклама (5-2)

**16, 17 сентября с 9:00** у ТЦ «Заречье» состоится **продажа саженцев.** В наличии ремонтантная клубника и малина с ягодами (красными, жёлтыми, оранжевыми). Большой выбор крупноцветковых и шаровидных корейских хризантем и мн.др. (г. Курган). ИНН 451002541948. Реклама (1-1)

**ЗАЙМ под материнский капитал.** Тел. 8-932-471-23-20.  
 ГКП «Капитал» (член НП «Межрегиональный союз кредитных кооперативов «ОПОРА КООПЕРАЦИИ»). ОГРН 1111690045048. Реклама (8-4)

**Куплю КРС живым весом.** Цена договорная. Тел. 8-992-312-51-53. Реклама (6-3)  
**Земельный пай СПК «Тавдинский».** Тел. 8-982-919-88-80. Реклама (6-2)

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ**  
 + насос и шланг в подарок!  
 + рассрочка  
 + скидки  
 + гарантия  
**Опыт работы 8 лет!**  
**8 9324 700-700**  
 ОГРН 312452612300021

Продам

**Корову** молочную, недорого; **тёлку.** Тел. 8-952-677-01-28. Реклама (2-2)

**ГАЗ-52 (бортовой),** цена 20000 руб. Торг. **Прицеп на УАЗ.** Тел. 8-952-675-46-64. Реклама (2-2)

**Дом** в районе зареки. Цена 1100000 руб. Тел. 8-912-992-10-14, Анна. Реклама (2-2)

**3-комнатную квартиру** общей площадью 65 кв.м (жилая 43 кв.м) на 2 этаже 5-этажного дома с капитальным гаражом (рядом) в г. Тавда Свердловской области. Тел. 8-906-808-94-14. Реклама (1-1)

Благодарность


Выражаю искреннюю благодарность Андрею Владимировичу Треногину, водителю Виталию Владимировичу Подчувалову за оказанную помощь в подвозе грунта. Большое сердечное спасибо.  
**В.Горева, житель с. Черноярка**

**ТЕПЛИЦЫ**  
 Повышенной прочности!!!  
 8-95-04-95-04-05  
 8-98-29-19-29-19  
 ОГРН 305720701400109. Реклама (9-5)

К сведению

Кадастровый инженер Дмитрий Владимирович Дудников (квалификационный аттестат кадастрового инженера № 72-12-305; 626020, Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Ульянова, 5; e-mail: dudnikov.dv@mail.ru; контактный телефон 8(34533) 2-46-43) в соответствии со ст. 39 Федерального закона № 221-ФЗ от 24.07.2007 г. извещает о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков:  
 1) с кадастровым номером 72:12:0504001:800, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Велижаны, ул. Куйбышева, 26-2. Заказчиком работ являются Дмитрий Анатольевич Роголев, проживающий по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Велижаны, ул. Ленина, 80, и Надежда Владимировна Пискунова, проживающая по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Широкая, д. 108, кв. 216.  
 Смежные земельные участки, с которыми проводится согласование, расположены по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Велижаны, ул. Куйбышева, 26-1, кадастровый номер 72:12:0504001:801, Г.А. Пяхова;  
 2) с кадастровым номером 72:12:0504001:608, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Велижаны, ул. Социалистическая, 19. Заказчиком работ является Геннадий Александрович Богданов, проживающий по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Велижаны, ул. Социалистическая, 19.  
 Смежные земельные участки, с которыми прово-

дится согласование, расположены по адресам:  
 - Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Велижаны, ул. Социалистическая, 17, кадастровый номер 72:12:0504001:607, Н.Н.Сидорова.  
 - Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Велижаны, ул. Мичурина, 3, кадастровый номер 72:12:0504001:821, Г.С.Третьякова, Д.В.Остяков, М.И.Третьяков, Д.О.Третьякова;  
 3) с кадастровым номером 72:12:0607001:22, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Тандашково, ул. Центральная, 20/2. Заказчиком работ является Дарья Александровна Лаптева, проживающая по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Тандашково, ул. Центральная, 20/2.  
 Смежные земельные участки, с которыми проводится согласование, расположены по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Тандашково, ул. Центральная, 17, кадастровый номер 72:12:0607001:26, Е.В.Кажанова.  
 С проектом межевания можно ознакомиться ежедневно с 9:00 до 16:15 по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Ульянова, 5.  
 Собрание заинтересованных лиц (собственников смежных земельных участков) состоится 14 октября 2016 г. в 10:00 по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Ульянова, 5.  
 Обоснованные возражения принимаются в письменном виде в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения.



Поздравляем дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку **Ирину Романовну Яркову** с юбилеем!  
 Круглую дату юбилея Собрались мы сегодня отмечать.  
 Имениницу, слов не жалея, С 80-летием будем поздравлять.  
 Пусть пролетела пулей юность, А зрелость осталась где-то позади,  
 На нас глазами смотрит мудрость, И бесконечный плещет океан любви.  
 Мы все желаем тебе здоровья, А также бодрости и много сил.  
 От всей души желаем мы сегодня, Чтоб солнца свет тебе радостно светил.  
**Сын Александр, сноха Светлана, внуки: Юлия, Роман, Павел, Жанна, правнучки Елизавета и Варвара**  
 Поздравляем дорогую, любимую мамочку **Ирину Романовну Яркову** с 80-летним юбилеем!  
 С юбилеем, мамочка родная! Радости предела нашей нет!  
 С честью, пред бедой не отступая, Прожила ты восемьдесят лет!  
 Будь счастлива, милая наша мамуля, Тебя на земле нет добрей и родней.  
 Ты нас любовью и заботой окружала, Растила, учила, советы давала.  
 Здоровья и счастья пусть будет побольше, И жизнь длится подольше.  
**С любовью дочери Надя, Наташа и зять Сергей**  
 Поздравляем дорогую, любимую бабушку, прабабушку **Ирину Романовну Яркову** с 80-летием!  
 Десять раз по восемь лет – Это долгой жизни след.  
 Ты история живая, А для нас – душа родная!  
 Будь здорова, не болей, О прошедшем не жалея,  
 Очень любим мы тебя, Пожелаем же, любя,  
 Нам на радость жить подольше, Счастья увидать побольше!  
**Внуки, правнуки**

Кроссворд

ВЕСЕННИЙ МЕСЯЦ	ЛИЦО (В ТОМ ЧИСЛЕ И ЮРИДИЧЕСКОЕ), ВКЛАДЫВАЮЩЕЕ ДЕНЬГИ В ПРОЕКТ	РАСТЕНИЕ ДЛЯ ТКАЧА	ПЕРВОЕ БЛЮДО НА КВАСЕ	ФРАНЦУЗСКИЙ КОМИК ЛУИ ДЕ ...	СЛОЙ САЖИ НА СТЕНЕ	ПОХОДНАЯ ФЛЯЖКА
... ИДЕН (ГЕРОЙ ДЖЕКА ЛОНДОНА)	КУРС НА ЗАПАД	РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ЛАГЕРЬ В КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ	ГРЕЧЕСКАЯ БУКВА	ДУХОВОЙ ИЛЬ ПЛАТЯНОЙ	МЕЖДУНАРОДНАЯ КУЛЬТУРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ	ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ СТАНЦИЯ НА ЛИНИИ МОСКВА-САМАРА
						КРАСНАЯ РЫБА

Ответы

на кроссворд, опубликованный в № 73 от 10.09.2016г. Суп. Остатки. Далай. Огарок. Окорок. Фортран. Спорт. Супостат. Кидала. Йога. Рококо. Рокфор. Транспорт. Ответы в следующем номере.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненное ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

**Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,**  
**выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН.**  
**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru **ТЕЛЕФОНЫ:** главного редактора 2-32-35, ntsp.072@gmail.com, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.  
 Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
 Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Светлый путь». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.  
 Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.  
 Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО.

Электронный вариант и вёрстка АНО «ИИЦ «Светлый путь». Газета отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.  
 Заказ № 2430. Тираж 2298.  
 Время подписания в печать по графику 9:00, номер подписан 12.09.2016 г. 9:00.